

ОТЗЫВ

о работе Николаева Семена Викторовича по диссертации «Биологические аспекты применения озонированной эмульсии при остром эндометrite у коров-первотелок» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Диссертация Николаева С.В. на тему: «Биологические аспекты применения озонированной эмульсии при остром эндометrite у коров-первотелок» посвящена актуальной проблеме молочного скотоводства и ветеринарного акушерства изысканию фармакологического средства для терапии и профилактики послеродового острого эндометрита у коров-первотелок.

Характеризуя деловые качества Николаева С.В. следует отметить, что он 2013 г. успешно окончил факультет ветеринарной медицины по специальности Ветеринария ФГБОУ ВПО «Вятская государственная сельскохозяйственная академия». Успешно выдержав вступительные испытания с 2013 по 2016 гг. С.В. Николаев обучался в очной аспирантуре этой же академии и одновременно исполняла обязанности ведущего ветеринарного врача в отделении Дороничи ЗАО «Агрофирма «Дороничи», одного из крупнейших и динамично развивающихся агрохолдингов Кировской области. Инициативность, коммуникабельность, добросовестное отношение к порученному делу, высокий профессионализм, порядочность, принципиальность, социальная справедливость, желание постоянно повышать свой образовательный уровень, уважительное отношение к взрослым, целеустремленность, любовь к избранной профессии, пытливость ума, способность к анализу полученных данных, вот далеко неполный перечень его черт характера, которые позволяли ему пользоваться заслуженным авторитетом у руководства предприятия и коллег. С учетом того, что особую проблему по оптимизации воспроизводства стада составляла высокая заболеваемость коров-первотелок послеродовым острым эндометритом, а у имеющихся этиотропных средств лечебно-профилактическая эффективность была не высокой, была и выбрана тема данной диссертации.

В процессе работы над диссертацией Семен Викторович проявила себя как организованным, вдумчивым и дисциплинированным исследователем, способным четко определять и формулировать цель и задачи исследований, критически подвергать анализу и сомнениям полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей в организации и проведении как клинических, так и лабораторных исследований. Такие черты его характера как настойчивость и упорство, умение находить быстро контакт с учеными другой профильности проявились при выполнении разнообразных экспериментов и исследований.

При работе над диссертацией им было изучено значительное число литературных источников, посвященных задачам исследований.

Николаевым С.В. было сформулировано понимание вопроса необходимости разработки новой эмульсии для применения с терапевтической и профилактической целей при остром эндометриите у коров-первотелок. И им дано научное обоснование к практическому применению озонированной эмульсии при послеродовом эндометриите у коров-первотелок. Теоретические и экспериментальные исследования Николаева С.В. нашли отражение в 13 публикациях, в том числе, в 4-х в журналах, рекомендованных ВАК. Наряду с научно-исследовательской работой, в период обучения в очной аспирантуре Семен Викторович привлекался к чтению лекций, проведению практических занятий по специализации болезни лошадей и ветеринарному акушерству, и показал себя грамотным, высококвалифицированным, эрудированным преподавателем. Кроме того, с его непосредственным участием на факультете ветеринарной медицины ФГБОУ ВО Вятская ГСХА в течение срока обучения в аспирантуре были организованы практические занятия для студентов биологического факультета и ветеринарной медицины по ветеринарному акушерству, терапии, паразитологии и эпизоотологии. Следует отметить, что Николаев С.В. в срок окончания аспирантуры написал диссертацию и автореферат.

В заключении, соискателя ученой степени, Николаева С.В., можно охарактеризовать как инициативного исследователя, способного самостоятельно ставить и решать задачи научно-исследовательского характера.

Считаю, что диссертация Николаева С.В. соответствует требованиям Положений ВАК, а сам соискатель, Николаев С.В., достоин присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 - ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

18 июля 2016 г.

Научный руководитель: доктор ветеринарных наук, профессор кафедры хирургии, акушерства и заразных болезней ФГБОУ ВО Вятская ГСХА Конопельцев И.Г.

610017, г. Киров, Октябрьский проспект 133.

E-mail: prorektor_mir@vgscha.info

